
Респонденты: родители учащихся 7-11 классов Январь, 2022

Как родители школьников 
относятся к развитию своих 
детей в ИТ? 
Результаты опроса



№1. В каком классе учится Ваш ребенок?
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19%

20%

29%

17%

9%

6%

5 класс

7 класс

8 класс

9 класс

10 класс

11 класс



№2. К какому профилю подготовки относится класс Вашего ребенка? (Одиночный выбор)

65%

14%

10%

7%

2%

2%

Универсальный (общий). Профильных предметов нет

Технологический  профиль (профильные предметы – алгебра и 
начала математического анализа, геометрия, физика, информатика)

Гуманитарный  профиль (профильные предметы – русский язык и 
литература, иностранный язык, обществознание, история, право)

Естественнонаучный  профиль (профильные предметы – математика 
и начала математического анализа,  геометрия, химия, биология)

Социально-экономический профиль (профильные предметы —
математика и начала математического анализа, экономика, право, 

география, геометрия)

Затрудняюсь  ответить
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№3. Сколько раз в неделю Ваш ребенок посещает кружки,
курсы или занятия с репетитором (не считая спортивных)? 
(Одиночный выбор)

4

10%

24%

16%

13%

14%

23%

1 раз

2 раза

3 раза

4 раза

Более 4 раз

Не посещает
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№4. Какие сферы Вы считаете 
наиболее перспективными
для профессионального 
развития Вашего ребенка?
(Множественный выбор)
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67%
19%

17%
15%
15%
14%
14%
13%

11%
11%
10%
9%

7%
5%
5%
4%

1%

IT (Информационные технологии)
Технологии и промышленность

Медиа и коммуникации
Образование

Искусство
Наука

Международные отношения
Медицина

Экономика, банковское дело
Бизнес

Предпринимательство
Юриспруденция

Спорт
Политика, государственное и муниципальное управление

Туризм
Безопасность (Армия, Флот, Полиция, МЧС и пр.)

Другое
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45%

43%

12%

Продвинутый (программирование, 
разработка)

Средний (использование 
специализированных цифровых 

инструментов)

Базовый (владение компьютером, 
программами)

№5. Как Вы считаете, на каком уровне Вашему ребенку понадобятся 
цифровые навыки в своей профессии? (Одиночный выбор)
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№6. Доволен ли ваш ребенок уроками 
информатики в школе? (Одиночный выбор)

45%

56%

Да

Нет

№7. Если нет, то почему? (Множественный выбор)

46%
43%

40%
8%

4%

Устаревшие …

Нет практики

Мало часов

Не нравится педагог

Другое

Как родители школьников относятся к развитию 
своих детей в ИТ? 



№8. Сколько уроков информатики в неделю должно быть
в школе, по Вашему мнению? (Одиночный выбор)
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№9. Где, помимо уроков, получает знания в области IT
Ваш ребенок? (Одиночный выбор)

6%

41%

31%

22%

1 урок

2 урока

3 урока

Более 3 уроков

35%

33%

10%

7%

4%

4%

3%

При самостоятельном изучении

Не занимается этим

При прохождении онлайн-курсов 

На индивидуальных занятиях с репетитором

На дополнительных занятиях (в кружках) в 
школе

На дополнительных курсах офлайн 

При участии в олимпиадах по информатике, 
математике, цифровым технологиям
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№10. Какова продолжительность обучения на курсах, 
которые посещал/посещает Ваш ребёнок? 
(Одиночный выбор)
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№11. Принимал ли Ваш ребенок участие в олимпиадах 
по информатике. Олимпиады какого уровня это были? 
(Множественный выбор)

20%

10%

15%

25%

5%

15%

10%

Менее 3 мес.

3 мес.

6 мес.

1 год

2 года

Более 2 лет

Другое

48%

37%

9%

4%

1%

1%

0%

Не принимал и не планирует

Не принимал, но планирует

Принимал, в муниципальном туре

Принимал, в региональном туре

Принимал, в общероссийском туре

Принимал, в международных

Принимал, во всех перечисленных выше
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№12. Принимал ли Ваш ребенок участие в олимпиадах 
по математике. Олимпиады какого уровня это были? 
(Множественный выбор)
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№13. Планирует ли ваш ребенок сдавать ЕГЭ по информатике? 
(Одиночный выбор)

33%

31%

27%

8%

2%

1%

0%

Не принимал и не планирует

Не принимал, но планирует

Принимал, в муниципальном туре

Принимал, в региональном туре

Принимал, в общероссийском туре

Принимал, во всех перечисленных выше

Принимал, в международных

17%
32%

51%

Да

Нет

Пока не решил(а)

№14. Понадобятся ли ему для подготовки к ЕГЭ по информатике 
дополнительные занятия? (Одиночный выбор) вопрос был задан 
тем. что выбрал в предыдущем вопросе ответ «Да»

39%
29%

18%
14%

Да, наймем репетитора
Да, пойдет на курсы

Да, буду заниматься вместе с ребенком
Нет, достаточно подготовки в школе и …
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63%

16%

12%

Получить полезные навыки и знания для 
будущей профессии

Поступить в вуз по IT-специальности

Цели пока нет, ребёнку просто интересно

31%

25%

15%

12%

5%

5%

Есть сомнение в том, что если бесплатно, то 
обучение качественное

Ребёнок и так сильно перегружен

Он этим не интересуется

Считаю, что этому должны обучать в школе

Лучше найму репетитора

Это помешает основной учебе и другим 
занятиям

№18. Если нет, то почему? (Одиночный выбор)
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№16. Готовы ли Вы отдать ребенка в бесплатную секцию 
(курсы) по программированию? (Одиночный выбор)

49%

25%

18%

6%

2%

Еще не определился/лась

Нет, будет поступать на 
другое направление

Да, в вуз

Да, в колледж/техникум

Другое

№17. Если да, то зачем? (Одиночный выбор)

82%

18%

Да

Нет

№18. Если нет, то почему? (Одиночный выбор)
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№19. Какой формат обучения цифровым технологиям вне 
школьных занятий наиболее удобен Вашему ребенку? 
(Одиночный выбор)

№20. Какой должна быть продолжительность обучения 
на таких курсах? (Одиночный выбор)

44%

41%

15%

Смешанный (чередование очных 
и дистанционных занятий)

Дистанционный (онлайн)

Очный (присутствие в классе)

2%

13%

5%

14%

32%

2%

8%

24%

Менее 3 мес.

3 мес. (летние каникулы)

3 мес.

6 мес.

1 год

1,5 года

2 года

Более 2 лет
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60%

28%

19%

11%

8%

5%

4%

3%

3%

3%

1%

1%

Затрудняюсь ответить

Python

JavaScript

С++

SQL

BASIC

С

Школьный алгоритмический язык программирования

Turbopascal/Pascal

C#

R

Другое
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№21. Какой язык программирования 
Вы считаете наиболее актуальным
для изучения на дополнительных 
курсах для успешного 
профессионального будущего Вашего 
ребенка? (Множественный выбор)
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№22. Какие критерии, на Ваш взгляд, 
важны при выборе программ 
обучения? (Одиночный выбор)
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25%
14%

10%
9%

8%
7%

6%
6%

3%
3%

2%
1%
1%
1%
1%

Практикоприменимость

Наполненность курса

Стоимость курса

Профориентация в процессе обучения

Полезность при поступлении в организацию СПО\вуз

Степень погружения в специальность

Авторитетные преподаватели

Чтобы обучение не мешало учебе в школе

Наличие перспективы трудоустройства

Формат обучения

Возможность пройти обучение бесплатно

Срок прохождения

Наличие хорошей репутации

Размер группы

Другое
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